HUNAN

RIBAO

中共湖南省委机关报 湖南日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0001 华声在线:www.voc.com.cn 2023年8月

星期三 癸卯年七月十五 第 26739 号



今日 8版

像石榴籽一样紧紧抱在一起

来自邵阳市争创"全国民族团结进步示范市"的报道

湖南日报全媒体记者 邹丽娜 昌小英 通讯员 夏昌勇 李京桦

初秋的凉风吹到隆回县山界回族 乡罗白村,回汉两族村民互相帮衬着收 割稻谷,欢声笑语荡漾在村子上空。在 这里,两族相互通婚、互过节日、互帮互 助已是常态。村内一座"回汉坊"牌楼巍 峨耸立,是两族友好相处的见证。

邵阳市有1个自治县(城步苗族自治 县)、15个民族乡,50个少数民族。2020年 来,该市争创"全国民族团结进步示范 市"。在今年湖南省第三方评估中,该市总 分排全省第一,获得参评全国第十一批民 族团结进步示范区示范单位的推荐名额。

营造浓厚氛围 增强群众对民族团结认同感

邵阳市城区时代公园内有一个镶 嵌 56 个民族名字的红石榴雕塑,高 8.22米,底座宽 5.6米,寓意邵阳市 822 万各族人民和全国56个民族像石榴 籽一样紧紧抱在一起,吸引各族市民 拍照留影。"各民族团结友爱,才能共 同繁荣发展。"苗族市民杨佳佳说。

今年,邵阳市将时代公园打造成 市铸牢中华民族共同体意识主题公 园,增加民族团结主题雕塑、民族精 神宣传牌等元素,构筑中华民族共有 精神家园宣传教育综合载体。如今,

这里已成为邵阳市区的网红打卡地。

邵阳市紧扣铸牢中华民族共同体 意识主线,在各县(市、区)全覆盖建设 铸牢中华民族共同体意识主题教育 馆、主题公园、主题大道、56路公交专 线、教育基地5大项目,搭建立体化载 体平台,开展"有形"宣传,增强群众对 民族团结的认同感。

依托全域搭建的宣传阵地,邵阳 深挖吕振羽、钟扬、姚喆等本土民族团 结进步人物故事,选树杨淑亭、侯长亮 等身边民族团结进步先进典型,编制 《邵阳市民族团结进步最美身边人故 事汇》,讲好邵阳民族团结进步故事;

为城市发展留出空间,为子孙后代留下生态福地-

湖南日报全媒体记者 姜鸿丽 鲁融冰 刘蓉 通讯员 范晖 陈勇

8月14日,清晨,汉寿县城。

临街而建的院士广场,10多位广 场舞爱好者伴着欢快的节拍翩翩起 舞;青阳阁湿地公园,晨跑锻炼的市民 畅意地呼吸着新鲜空气。漫步汉寿县 城,公共绿地、口袋公园,移步换景,处 处是绿,生活空间与生态空间协调共

汉寿县在城市更新提质过程中,留 白增绿,营造良好的生态环境,为城市 留出发展空间,为子孙留下生态福地。

建设19个绿地公园,居民 推窗见绿、出门见景

过去,汉寿县城老旧小区违建危 房多,阻塞空间;有些居民种菜养鸡, 臭气熏天;灌溉机埠荒废,污水横流; 棚改地块堆满建筑垃圾,环境脏乱差 引发"破窗效应"。居民苦不堪言。

为了给子孙后代留下绿色家园, 汉寿县城市建设因地制宜,留白增绿, 用寸土寸金地,建设绿地公园,打造 "最美城市客厅"。

县城东侧的青阳阁湿地公园,占 地253亩,满目葱茏,农田、池塘与游步 道、观景台相得益彰。"这里原本是护 城河的废弃堤坝,沿线民房私搭乱建, 环境堪忧。"汉寿县政府办工作人员盛 绵连告诉记者,依托原护城垸废弃堤 坝和湖泊洼地,清淤疏浚,连通水系, 整治岸坡,打造出一处"城市绿肺"。

留白增绿,解决用地是关键。

该县结合老旧小区整治,采取拆围透 绿、拆违复绿、除杂植绿的"微手术",拆除 机关院落、临街单位和老旧小区的实体围 墙、违建,清理菜地、空地,用好"边角料", 见缝插绿,科学释放城市公共空间,建设 19个小微绿地、游园广场、口袋公园,让居 民推窗见绿、出门见景。 ▶ (下转6版①)

第二届湖南花卉苗木博览会9月将在湘潭开展 "花样湖南",欢迎来看

湖南日报全媒体记者 彭雅惠

秋风万里芙蓉国。今年秋分时节,湖 南真正要绽放一个"花的世界"

8月29日,省政府新闻办召开新闻 发布会宣布,第二届湖南花卉苗木博览 会(以下简称"花博会")9月22至26日 在湘潭开展。届时,来自10个省(市、区) 的240多家企业和单位,预计展出各类 花木品种1000多个。

比万紫千红,赛千娇百媚。为何我省 要兴起这场花事?本届花博会有何"看

以 南 两 原赋 处草原 能 绿色发展 获授 全 玉

批

红

色

原

牌

扁

湖南日报8月 29日讯(全媒体记者 上官智慧) 立秋后, 桑植县南滩国家草 原公园内俨然一幅 "风吹草低见牛羊" 的美景,当地村民 徐力甫把美景转发 朋友圈后引来众多 点赞;更令他骄傲 的是,近日南滩国 家草原公园和城步 南山草原在全国 "红色草原"保护利 用工作会上,被授 予首批国家"红色 草原"的牌匾

南滩草原位于 张家界市桑植县,草 原类型以热性灌草 丛和山地草甸为主, 境内有湖南南滩国 家草原自然公园(试 点)。南滩草原是土 地革命战争时期湘 鄂西、湘鄂川黔革命 根据地的重要组成 部分,现有全国重点 文物保护单位贺龙 故居,

▶(下转5版⑤)

花木,瞄准千亿产业集群

湖南以樟树、杜英和木兰科植物等 为主的绿化苗木,以红花檵木、罗汉松为 主的树桩盆景,以百合、红掌、凤梨等为 主的鲜切花与盆花产品驰名全国。

"花木在湖南作为经济作物栽培繁 育已有300多年历史。"省林业局副局长 李蔚介绍,我省林业产业全力打造五大 千亿产业集群,花木产业是其中之一,初 步形成了以长沙县、浏阳市、长沙雨花 区、株洲石峰区、湘潭岳塘区为核心的 "百里花木走廊"产业带,以邵阳、怀化、

衡阳和湘西州为中心的食用与药用花木 产业带,全省市(州)城区周边发展而成

截至2022年底,以三大花木产业带 为基础,我省花木种植面积已达150万 亩,年直接销售额127.12亿元,带动工 程、食品、医药、观光、休闲、康养等实现 年综合产值达645亿元,是数以万计湖 南居民增收致富的重要支柱产业。

"举办花博会,就是为了通过'政府 搭台、企业唱戏'的方式,推动湖南花木 产业转型升级,实现高质量发展。"李蔚 ▶(下转6版②)

稳增长 促发展 强信心

张家界口岸出入境人员突破10万人次 月平均验放量达到2019年同期的80%

湖南日报8月29日讯(全媒体记者 田育才 通讯员 杨新春)8月25日20时02 分,随着从韩国务安至张家界搭载着200 名入境旅客的3U3718次航班边防检查工 作完成,张家界出入境边防检查站年度验 放出入境旅客总量突破10万人次,月平均 验放量达到2019年同期的80%。

今年1月8日以来,随着国家移民管 理局出入境政策持续发力,张家界口岸 国际客运航线快速恢复。4月7日,张家 界至越南河内国际客运航班正式恢复。 这是新冠疫情之后,张家界恢复的首条 国际客运航线。随后,又相继恢复了越南 胡志明,泰国曼谷,韩国釜山、大邱等方 向航班且数量持续增长。目前正在执飞 的有韩国方向航线5条,东南亚方向航 线3条。

▶(下转5版③)

上半年出口营收同比增长220% 山河智能高空机械设备加速出海

湖南日报8月29日讯(全媒体记者 曹娴 见习记者 于淼 通讯员 曾厅 王 凌佳)28日,100余台高空机械设备从长 沙山河智能园区出发,发往欧美、中东、 东南亚等地。山河智能高空机械事业部 总经理李昌建介绍,今年上半年,山河智 能高空机械出口营收同比增长220%。

近年来,山河智能坚持"国内国际双循 环"发展,产品出口连续大幅增长,海外营

收占总营收比重不断提升。其中,高空机械 板块依托企业技术积淀,获得快速发展,持 续突破海外市场,已拥有6大系列、40多款 高空作业机械,出口50多个国家和地区。

此次发货的设备涵盖电动剪叉、直 臂式高空作业平台、曲臂式高空作业平 台、伸缩臂叉装车等多款机型,发货金额 超2000万元。据介绍,目前山河智能高 空机械在手订单充足,金额过亿元。

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

增

湖南日报全媒体记者 贺威 余蓉 周阳乐 通讯员 周雨芩

持续加大民生投入,民生支出占比稳定在 70%以上;1至7月全省城镇新增就业49.01万 人;县域"徐特立项目"100所普通高中全面启 动筹建;在村卫生室看病可享医保报销……

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。湖 南省委、省政府坚持在发展中保障和改善民 生,努力让现代化建设成果更多更公平惠及三 湘人民。全省各地各部门用心用情、真抓实干, 以人民幸福为标尺,加快实现"三高四新"美好 蓝图,不断增进民生福祉,提高人民生活品质。

稳就业强保障,民生实事成幸福清单

初秋送爽,湖南女子学院毕业生李雨璇迎 来了见习转正的幸福时刻。

受疫情影响,李雨璇毕业当年没能找到合 适的工作。了解到人社部门就业见习政策,李 雨璇向长沙市雨花区就业见习基地提交了申 请,得到雨花区就业见习基地湖南竹海堂大药 房连锁有限公司一年就业见习机会。

今年以来,我省一如既往以促进高质量充 分就业为目标,落实就业优先战略,出台了重 点企业用工、困难人员就业帮扶、高校毕业生 就业、服务民营企业等系列惠民利企政策,以 18条举措稳定和扩大就业岗位,以工作力度提 升民生温度。

1至7月,我省就业形势总体平稳。全省城 镇新增就业49.01万人,同比增长1.8%,城镇调 查失业率5.4%,为中部省份第二。重点群体就业总体稳 定,脱贫人口务工规模稳定在240万人以上。重点企业用 工相对平稳,全省共帮扶重点企业招用员工6.43万人。

"丫头,我年纪大了,手机是老人机,养老待遇领取 资格认证一直通不过,你能不能帮我办理一下?"8月24日, 临澧县社保中心的工作人员登门耐心指导80 岁高龄的吴大爷,顺利完成了今年养老待遇领 取资格认证。

就业打基础,社保强保障。湖南着力打造 "全民社保""温暖社保""数字社保""平安社 保""清廉社保",上线社保一体化平台。截至7 月底,全省参加基本养老保险5369万人、工伤 保险938万人、失业保险739万人,基金征缴保

8月中旬,花垣县富香网格小区经过电路 改造、各项老旧设施翻新,小区焕然一新,居民 们赞不绝口。老旧小区改造是省政府十大重点 民生实事项目之一,上半年,湖南实施城镇老 旧小区改造开工率超过95%,目前已开工改造 城镇老旧小区 1.52万个,涉及居民 213.2万户。

用"绣花功夫"办好民生实事,全省各地紧 紧抓住人民群众最关心最直接的现实问题,搭 建"一图一平台",抓两头带中间,持续强化清 单管理、进度管理、标准管理,坚决打好重点民 生保障仗。

截至7月底,我省十大重点民生实事20个 项目中,6个项目完成目标任务,14个项目达到 序时进度;重点监测4个项目,3个项目已取得 明显成效。

夯基础提质量,努力办人民满意 的教育

8月28日,石门县二中徐特立项目一期21 根硕大坚固的桩基已经打好。"学校建成后,将 新增1500个学位和实验室、音体室等功能室,

大大提升学校办学条件。"站在施工现场,副校长梅东坡 满怀憧憬地说。

作为省政府年度十大重点民生实事项目之首,"徐 特立项目"计划投资35.7亿元,预计增加学位60480个, 将打造县域普通高中高质量发展新标杆。▶(下转3版)

我省启动县域医疗卫生次中心建设

首批建设20个试点示范项目

湖南日报8月29日讯(全媒体 记者 周阳乐 通讯员 李合锋)为提升 基层医疗卫生整体水平和服务能力, 让老百姓享受到更加方便、快捷、优质 的医疗卫生服务,不断增强群众的健 康获得感,近日,省卫生健康委、省财 政厅联合下发实施方案,启动2023年 县域医疗卫生次中心试点示范项目建 设,在全省首批建设20个县域医疗卫 生次中心。

南省县域医疗卫生次中心建设指南 (试行)》,指导各地规范县域医疗卫生 次中心建设。

从普通的乡镇卫生院到县域医疗 卫生次中心,部分乡镇卫生院的功能 正在改变。开展县域医疗卫生次中心 建设工作,既是贯彻落实中共中央办 公厅、国务院办公厅《关于进一步深化 改革促进乡村医疗卫生体系健康发展 的意见》的具体举措,也是我省加快推 与此同时,省卫生健康委下发《湖 进分级诊疗制度建设的有效途径。

按照部署,我省进一步优化县域 医疗卫生资源配置,规划建设县域医 疗卫生次中心,依托现有乡镇卫生院, 对标二级综合医院服务能力,打造县 域片区医疗救治中心、急诊急救中心、 人才培训中心、技术指导中心、公共卫 生示范中心,不断提升乡村医疗卫生 机构单体规模和服务辐射能力。县域 医疗卫生次中心建设,不改变现有医 疗卫生服务体系,不新增医疗卫生机 ▶(下转5版②)

湖南航空长沙往返北京大兴航线开通

升级"湘式服务",计划每日一班



8月29日10时,由"财信号"执飞的湖南航空A67777航班顺利从长沙黄花国际机场起飞前往北京,标志着湖南航空 "长沙往返北京大兴"航线正式开通。 湖南日报全媒体记者 辜鹏博 摄

湖南日报8月29日讯(全媒体 记者 彭可心 通讯员 林孟霏)今天10 时许,湖南航空A67777 航班从长沙黄 花国际机场起飞,前往北京大兴国际 机场。湖南航空长沙往返北京大兴航 线正式开通。

信号"执飞,之后班期计划为每日一 班,由空客 A320 执飞,航班号为 A67777/8。自9月1日起,去程航班 A67777 计划9时从长沙黄花国际机场 起飞,11时15分抵达北京大兴国际机 场;返程航班 A67778 计划 12 时 25 分 长沙至北京大兴首航航班由"财 从北京大兴国际机场起飞,15时抵达 长沙黄花国际机场。

首航仪式上,湖南航空宣布了全 新升级的长沙往返北京大兴机场的差 异化精品航线计划。一是立足于服务 和品牌创新,以湖湘文化赋能航空产 品,升级"湘式服务",打造湘味十足的 湖湘名片; ▶(下转5版④)

2023年国家乡村振兴示范县创建名单公示 湖南4地上榜

湖南日报8月29日讯(全媒体 记者 奉永成)今天,农业农村部公 示了2023年国家乡村振兴示范县 创建名单,我省邵阳邵东市、常德 鼎城区、郴州苏仙区、湘潭雨湖区

今年,农业农村部继续开展第二 批国家乡村振兴示范县创建评审。经 地方推荐、专家评审,全国100个申报 单位被纳入2023年国家乡村振兴示 范县创建名单。在去年农业农村部开 展的第一批国家乡村振兴示范县创建

中,我省已有岳阳汨罗市、娄底娄星 区、长沙浏阳市、益阳赫山区获评全国

槐 山水画卷·郴州相见 距第二届湖南旅游发展大会 还有 17 天

邮发代号 41-1 邮编:410005

邮政服务热线 11185

湖南日报报刊发行中心投诉热线:(0731)84329777

本版责编 刘凌

版式编辑 刘铮铮